

L
A.M 2353 / 80 - 2η τροπ.

Κ Α Τ Α Σ Τ Α Τ Ι Κ Ο

Του Σωματείου "ΠΟΝΤΙΑΚΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ
ΣΥΚΕΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ" με έδρα τις Συκίες.



Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο Α

ΑΡΘΡΟ 1

ΕΘΡΑ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ

Στην περιοχή Καλλιθέα Θεσ/νίκης ιδρύεται Σωματείο με την επωνυμία "ΠΟΝΤΙΑΚΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ ΣΥΚΕΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ" και έχει έδρα τις Συκίες.

ΑΡΘΡΟ 2

ΙΚΟΠΟΣ

Εκπός του Σωματείου είναι η διατήρηση αλλά και η συνέχιση των ποντιακών παραδόσεων, ηθών και εθίμων, η ανάπτυξη του πνεύματος αλληλεγγύης και συντροφικότητας των μελών και τέλος η άνοδος του πνευματικού και πολιτιστικού επιπέδου αυτών.

Απαγορεύεται ρητός η ανάμιξη του Σωματείου στα πολιτικά της χώρας.

Για την επιτυχία των παραπάνω σκοπών του, το Σωματείο έχει τα παρακάτω μέσα:

- α. τις δημόσιες διαλέξεις, συγκεντρώσεις και συζητήσεις.
- β. τις θεατρικές παραστάσεις.
- γ. τις χορευτικές και χορευτικές εκδηλώσεις και συμμετοχές.
- δ. τη δημιουργία βιβλιοθήκης.

και ότι άλλο προκύψει κατά την πορεία αυτού, σε ότι αφορά τον πολιτιστικό τομέα.

Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο Β

ΑΡΘΡΟ 3

ΜΕΛΗ

Τα μέλη του Σωματείου διακρίνονται σε τακτικά και επίτιμα.
Τακτικά μέλη μπορούν να γίνουν όλοι γενικά οι Έλληνες





Πόντιοι με συμπληρωμένο το 18ο έτος της ηλικίας, ανεξαρτητές δηλαδή φύλου. Πόντιοι θεωρούνται όσοι έχουν γεννηθεί στον Πόντο, όσοι έχουν τουλάχιστον ένα εκ των γονέων πόντιο στην καταγωγή ανεξάρτητα αν αυτός γεννήθηκε στον Πόντο ή άλλου αλλού ή τέλος είναι σύζυγος Ποντίου με κάποια από τις παραπάνω ιδιότητες. Για να γίνει όμως κάποιος Πόντιος μέλος του Σωματείου πρέπει να υποβάλει σχετική αίτηση με εισηγητική πρόταση δύο ενεργών μελών, που θα βεβαιώσουν με ευθύνη τους την καταγωγή του αιτούντος και δήλωση αυτού ότι θα συμμορφωθεί απόλυτα με το καταστατικό του Σωματείου. Τα παραπάνω κρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου, το οποίο αποφασίζεται κατά πλειοψηφία για την εγγραφή ή όχι του αιτούντος, ως μέλος.

Τακτικά μέλη μπορούν να εγγραφούν και μη Πόντιοι υπό τον όρο όμως ότι ο συνολικός αριθμός αυτών δε μπορεί να υπερβεί το 25% του συνόλου του αριθμού των Ποντίων μελών, αλλά και η απόφαση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου για την εγγραφή τέτοιου θα λαμβάνεται κατά πλειοψηφία.

Επίτιμα μέλη γίνονται άτομα τα οποία προτείνονται για κάποιους ειδικούς λόγους προσφοράς (π.χ. για κάποιες ειδικές υπηρεσίες ή σοβαρά χρηματικά ποσά κ.λ.π.) από το Διοικητικό Συμβούλιο και αποφασίζεται επί της προτάσεως η Γενική Συνέλευση των μελών του Σωματείου με απλή πλειοψηφία.

Τα μέλη του Σωματείου καταγράφονται σε ειδικό αλφαβητικό ευρετήριο μελών με αύξοντα αριθμό και με τα στοιχεία καθενός όπως όνομα, επίθετο, πατρώνυμο, καταγωγή, επάγγελμα, ηλικία, οικογενειακή κατάσταση, ταχυδρομική διεύθυνση κατοικίας με τον αριθμό τηλεφώνου και κάθε άλλο στοιχείο που κρίνεται ή θα κριθεί απαραίτητα στο μέλλον για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη απόδοση των σκοπών του Συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 4

ΕΓΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΜΕΛΩΝ

Το δικαίωμα εγγραφής για κάθε τακτικό μέλος αποκτάται με την καταβολή παγίου ποσού ως εγγραφή "Πεντακοσίων" (500 δραχμών) και ετήσια συνδρομή από "όσο χιλιάδες τετρακόσιες" (4000) δραχμές. Τα πιο πάνω ποσά μπορούν να αυξημετωθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο και με ποσοστό πλειοψηφίας





των μελών. Η ιδιότητα του τακτικού μέλους αποκτάται με την καταβολή του παγίου ποσού εγγραφής και της ετήσιας εισφοράς, η οποία καλύπτει περίοδο από την 1η Ιανουαρίου έως την 31 Δεκεμβρίου του ίδιου έτους και όχι περίοδο 12 μηνών από την ημέρα εγγραφής του μέλους.

Κάθε μέλος τακτικό είναι υποχρεωμένο για τα παρακάτω:

- α. Να συμμορφώνεται με το καταστατικό του Σωματείου.
- β. Να συμμορφώνεται με τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου.
- γ. Να συμμετέχει στις Γενικές Συνελεύσεις του Σωματείου και να λαμβάνει ενεργό μέρος στις ψηφοφορίες, στις εκλογές και σε όλες γενικά τις δραστηριότητες του προς όφελος αυτού του Ιδρύου του Σωματείου αλλά και των μελών.
- δ. Να εκπληρώνει εμπρόθεσμα τις οικονομικές του υποχρεώσεις προς το Σωματείο. Διαγράφεται δε με απόφαση του Δ.Σ. αν καθυστερήσει την καταβολή των συνδρομών για δύο χρόνια.

ΑΡΘΡΟ 5

ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΟΥΣ

Κάθε μέλος μπορεί να αποχωρήσει οποτε αυτό θελήσει αρκεί και μόνο να γνωστοποιήσει την απόφαση του με έγγραφό του προς το Σωματείο τρεις μήνες πριν από τη λήξη του διαχειριστικού έτους διότι διαφορετικά είναι υποχρεωμένο στην καταβολή της ετήσιας συνδρομής και του επομένου έτους αλλά φυσικά και στην εξόφληση κάθε προηγούμενης οφειλής του και χωρίς να αποκτά κανένα δικαίωμα από την περιουσία του Σωματείου. Τα μέλη δικαιούνται να συμμετέχουν σε όλες τις εκδηλώσεις του Σωματείου και να έχουν κάθε δυνατή ωφέλεια και εξυπηρέτηση από αυτό σύμφωνα πάντοτε με την τάξη και το νόμο. Ολα τα μέλη τα οποία έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους αποκτούν το δικαίωμα να εκλέγουν και όταν έχουν συμπληρώσει την ηλικία του 21ου έτους αποκτούν και το δικαίωμα να εκλεγούν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Τα παραπάνω δικαιώματα αποκτώνται τρεις μήνες από τη στιγμή που έχουν γίνει τακτικά μέλη του Σωματείου και δεν υφίσταται καμία οικονομική τους εκκρεμότητα. Τα επίτιμα μέλη του Σωματείου δεν έχουν δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται.





ΑΡΘΡΟ 6

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΟΥΣ

Κάθε μέλος, τακτικό ή επίτιμο, το οποίο ανευδρά με έργα ή ακόμα και με λόγια στο έργο, τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του Σωματείου, παρεμβάλλει προσκόμματα ή εμπόδια στην εκτέλεση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης, και του Διοικητικού Συμβουλίου ή ακόμα η διαγωγή του είναι ασύμβαση προς το σκοπό και τα συμφέροντα του Σωματείου, τότε διαγράφεται με απόφαση κατά πλειοψηφία από το Διοικητικό Συμβούλιο και μπορεί να επανέλθει με απόφαση μόνο της Γενικής Συνέλευσης και ύστερα από αίτηση και απόδειξη ότι ήταν λανθασμένη η πράξη διαγραφής του από το Διοικητικό Συμβούλιο ή ύστερα από αποδεδειγμένη μεταμέλειά του.

Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο Γ

ΑΡΘΡΟ 7

ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Οι πόροι του Σωματείου διακρίνονται σε τακτικούς και έκτακτους.

Τακτικοί είναι οι πόροι που προέρχονται από τις ετήσιες συνδρομές των μελών αλλά και από το δικαίωμα εγγραφής αυτών. Έκτακτοι πόροι είναι:

- α. Προσφορές, δωρεές, ευεργεσίες και κληροδοτήματα.
- β. Εισπράξεις από εράνους και λαχειοφόρες αγορές.
- γ. Εισπράξεις από τη διοργάνωση διαφόρων εκδηλώσεων που προγραμματίζει το Διοικητικό Συμβούλιο όπως χοροί, θεατρικές παραστάσεις, εκδρομές, συμμετοχή σε πολιτιστικές εκδηλώσεις διαφόρων άλλων φορέων, όπως δήμων, άλλων πολιτιστικών οργανώσεων κ.λ.π.

Οι εισπράξεις του Σωματείου που προέρχονται από τους παραπάνω πόρους καταθέτονται όλες σε τραπεζικό λογαριασμό εκτό ποσού από πενήντα χιλιάδες (50.000) δραχμές τις οποίες κρατάει στο ταμείο ο Ταμίας του Σωματείου για την κάλυψη διαφόρων μικρολογαριασμών τρέχουσας μορφής. Ο τραπεζικός λογαριασμός γίνεται στο όνομα του Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γενικού Γραμματέα του Σωματείου και ανάληψη ποσού γίνεται από δύο εκ των παραπάνω τριών μελών και ύστερα από απόφαση των υπολοίπων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.



ανάληψης. Η ανάληψη κάθε ποσού πρέπει να είναι πλήρως
αυτεπυλογημένη.

ΑΡΘΡΟ 8

ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

α. Το Σωματείο διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο εννέα (9)
μελών το οποίο εκλέγεται για δύο (2) χρόνια από τη Γενική
Συνέλευση των μελών με μυστική ψηφοφορία. Η ψηφοφορία για
την εκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται το
δεύτερο δεκαπενθήμερο κάθε δεύτερου μηνός Νοεμβρίου, του
πρώτου οριζομένου δια του παρόντος του τρέχον έτος δηλαδή το
1992.

β. Το νεοεκλεγμένο Δ.Σ. συνέρχεται σε πρώτη συνεδρίαση εντός
δέκα (10) ημερών από την εκλογή του με πρωτοβουλία του
πλειοψηφισαντος μέλους με αποκλειστικό σκοπό να εκλέξει
μεταξύ των μελών του τον Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό
Γραμματέα, Ταμία και υπεύθυνα του καλλιτεχνικού τμήματος του
Σωματείου. Η θητεία, όπως έχει αναφερθεί, του Δ.Σ. είναι δύο
ετών.

γ. Τα μέλη του Δ.Σ. μπορεί με απόφαση της απόλυτης
πλειοψηφίας των παρόντων μελών της Γενικής Συνέλευσης να
ανακληθούν.

δ. Τα μέλη του Δ.Σ. δεν δικαιούνται καμίας αποζημίωσης από το
Σωματείο για τις προσφερόμενες υπηρεσίες από αυτούς προς
τούτο.

ε. Υστερα από απόφαση των 2/3 των μελών του Δ.Σ. μπορεί να
καταβληθεί σε μέλος αυτού αποζημίωση, από αποδεδειγμένη με
παραστατικά στοιχεία, για δαπάνη μόνο εξόδων κίνησης και υπό
τον όρο ότι θα έχει αποφασιστεί η σχετική δαπάνη προ της
πραγματοποίησης της και ύστερα από απόδειξη ότι η μετακίνηση
μέλους θα είναι προς όφελος του Σωματείου. Η κίνηση του
μέλους μπορεί να αφορά και μετακίνησή του εκτός ορίων χώρας
αλλά ουδέποτε μετακίνηση εντός ορίων της πόλης της Θεσ/νίκης.

ΑΡΘΡΟ 9

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΠΑΡΤΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

α. Το Δ.Σ. συνεδριάζει τακτικά μία φορά το μήνα και ύστερα
από πρόσκληση του Προέδρου και εκτάκτως κάθε φορά που θα
πρακτύει ειδικός λόγος ή κάποια ανάγκη έκτακτη ή ακόμα



όστερα από αίτηση τουλάχιστον τριών (3) μελών αυτού στην οποία αίτηση πρέπει να αναγράφονται και τα θέματα που θα συζητηθούν.

β) Το Διοικητικό Συμβούλιο θεωρείται ότι βρίσκεται σε απερίεστη κατάσταση κατά τη συνεδρίαση παρευρισκόμενοι τουλάχιστον πέντε (5) από τα μέλη του. Οι αποφάσεις του λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων μελών και σε περίπτωση ισοψηφίας υπερσχάζει η ψήφος του Προεδρεύοντος.

ΑΡΘΡΟ 10

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Το Δ.Σ. διοικεί το Σωματείο υπεύθυνα και σύμφωνα με τους νόμους του κράτους και τους όρους του παρόντος Καταστατικού και αποφασίζει επί παντός θέματος που αφορά την εκπλήρωση των επιδιωκόμενων σκοπών, διαχειρίζεται την περιουσία αυτού, λαμβάνει κάθε απαραίτητο μέτρο για την αντιμετώπιση και λύση των διαφόρων ζητημάτων που αφορούν το Σωματείο και τέλος εκτελεί τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων.

ΑΡΘΡΟ 11

ΒΙΒΛΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Το Σωματείο κηρεί τα παρακάτω βιβλία:

α. Βιβλίο μητρώου μελών στο οποίο αναγράφεται τα μέλη του Σωματείου με όλα τα επί μέρους απαιτούμενα στοιχεία αυτών όπως π.χ. το ονοματεπώνυμο του μέλους, ταχυδρομική διεύθυνση, έτος γεννήσεως, ημερομηνία εγγραφής, διαγραφής και επανεγγραφής αυτού κ.λ.π.

β. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου των Γενικών Συνελεύσεων και της Εξελεγκτικής Επιτροπής.

γ. Βιβλίο εισπραξίων και πληρωμών και

δ. Κάθε άλλο βιβλίο που κατά την κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου θα είναι απαραίτητα για την καλύτερη και απρόσκοπτη λειτουργία του Σωματείου.

ΑΡΘΡΟ 12

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Μέλος του Δ.Σ. που απουσιάζει αδικαιολόγητα πλέον των συνεχομένων συνεδριάσεων αυτού, είναι δυνατόν αντικατασταθεί από τον κατά σειρά επιλαχόντα σύμβουλο απόφαση του Δ.Σ. μετά όμως από προηγούμενη έγγραφη πρόταση





...ου για να αναφέρει τους λόγους της απουσίας του. Σε περίπτωση παραιτήσεως ή θανάτου μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου καλείται με πρωταρχία του Προέδρου ο κατά σειρά προτεραιότητας επιλαχών σύμβουλος κατά τις αρχαιρείες. Σε περίπτωση ανυπαρξίας επιλαχόντων μελών, τότε το παραιτηθέν ή αποθανόν μέλος αντικαθίσταται από νέο που θα οριστεί από τη Γενική Συνέλευση με διαδικασία συμπληρωματικής εκλογής. Εκλογές συμπληρωματικές δεν γίνονται αν ο υπολειπόμενος χρόνος μέχρι τις αρχαιρείες είναι μικρότερος των έξι (6) μηνών με αποτέλεσμα το Σωματείο να διοικείται από επτά (7) μέλη.

ΑΡΘΡΟ 13

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

α.ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εκπροσωπεί το Σωματείο ενώπιον των δικαστηρίων και όλων γενικά των κρατικών αρχών σε όλες αυτού τις σχέσεις και διαφορές. Συγκαλεί το Δ.Σ. και εκτελεί τις αποφάσεις αυτού και των γενικών Συνελεύσεων, υπογράφει μετά του Γενικού Γραμματέα όλα γενικώς τα έγγραφα και τα εντάλματα πληρωμών καθώς και τα πρακτικά του Δ.Σ. Σε περίπτωση απουσίας του Προέδρου, καθήκοντα εκτελεί ο Αντιπρόεδρος. Ο Πρόεδρος εκλέγεται για δύο το πολύ συνεχείς περιόδους. Για να εκλεγεί Πρόεδρος και για τρίτη φορά θα πρέπει να διατελέσει για μία τουλάχιστο περίοδο απλό μέλος του Σωματείου ή απλό, δηλαδή χωρίς αρμοδιότητες, μέλος του Δ.Σ.

β.ο Γενικός Γραμματέας διευθύνει το γραφείο, φυλάττει τα αρχεία και τη σφραγίδα του Σωματείου, τηρεί τα προαναφερθέντα βιβλία του Σωματείου, συντάσσει και υπογράφει μετά του Προέδρου και όλων των παρόντων μελών του Δ.Σ. τα πρακτικά των συνεδριάσεων, τα εντάλματα πληρωμών και όλα γενικώς τα έγγραφα του Σωματείου και καταρτίζει μαζί με τον Πρόεδρο την ημερήσια διάταξη κάθε συνεδρίασης. Το Γενικό Γραμματέα σε περίπτωση απουσίας του αναπληρώνει ένας από τους Συμβούλους που ορίζει το Δ.Σ.

γ.ο Ταμίας εισηγείται με δηλώσεις αποδείξεις που φέρουν την σφραγίδα του Σωματείου και την υπογραφή του εισηγούντες τις συνδρομές των μελών και όλα γενικά τα έσοδα



του Σωματείου. Ενεργεί κάθε πληρωμή βάσει των ενταλμάτων εκδίδονται ύστερα από σχετική εγκριση της δαπάνης από το Δ.Σ. τα οποία εντάλματα είναι υπογεγραμμένα από τον Πρόεδρο και το Γενικό Γραμματέα και είναι σφραγισμένα με την σφραγίδα του Σωματείου. Ο ταμία είναι υπόλογος και φέρει μόνος την ευθύνη ποινική και αστική για κάθε απόπειρα χρημάτων ή πληρωμή χωρίς σχετικό ένταλμα πληρωμής όπως πιο πάνω έχει περιγραφεί. Πρέπει να καταθέτει όλα τα χρήματα στον τραπεζικό λογαριασμό του Σωματείου εκτός παρού πενήντα χιλιαδών δραχμών (50.000) όπως πιο πάνω έχει ειδικότερα αναφερθεί. Στο τέλος του έτους υποβάλλει τον απολογισμό της διαχείρισεως και της περιουσίας του Σωματείου. τον ταμία σε απουσία του αναπληρώνει ένας εκ των Συμβούλων που ορίζει το Δ.Σ.

δ. Οι ιδιότητες του Προέδρου, Γενικού Γραμματέα και Ταμία δε μπορεί να συμπλήτουν στο αυτό πρόσωπο.

ε. Τα μέλη του Δ.Σ. δεν ευθύνονται για αποφάσεις που λαμβάνονται σε συνεδριάσεις που απουσιάζουν ή ακόμα αν και παρόντα σε αυτές δεν είχαν συμφωνήσει με απόφαση της πλειοψηφίας, της διαφωνίας τους βεβαιωμένης στα πρακτικά της συνεδριάσεως.

ΑΡΘΡΟ 14

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Η Εξελεγκτική Επιτροπή εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση των μελών του Σωματείου και αποτελείται από τρία (3) μέλη και σαν έργο και αποστολή έχει τον έλεγχο της οικονομικής διαχείρισης του Σωματείου κάθε διαχειριστικής περιόδου, δηλαδή δύο χρονών. Την έκθεση των αποτελεσμάτων του ελέγχου τη θέτει υπόψη των μελών του Σωματείου κατά την Γενική Συνέλευση των αρχαιρεσιών η οποία κρίνει τελικά και τη διαχείριση αλλά και τον έλεγχο αυτής. Η θητεία της εξελεγκτικής Επιτροπής είναι διετής.

Το Δ.Σ. υποβάλλει προς την Εξελεγκτική Επιτροπή κάθε χρόνο τον εκριθέντα από αυτό απολογισμό του προηγούμενου καθώς και τον προϋπολογισμό του επόμενου έτους προς δεκαπέντε (15) ημέρες τουλάχιστον προ της ετήσιας σύγκλησης Γενικής Συνέλευσης.



Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο Δ

ΑΡΘΡΟ 16

ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

α. Οι Γενικές Συνελεύσεις διακρίνονται σε τακτικές και έκτακτες. Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις γίνονται κάθε έτος και κατά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του μηνός Νοεμβρίου και έκτακτες κάθε φορά που το Δ.Σ. κρίνει αυτό απαραίτητο λόγω της κρίσιμότητας ή της σοβαρότητας θεμάτων που τυχόν έχουν παρουσιαστεί ή επίλυση των οποίων απαιτεί απόφαση Γενικής Συνέλευσης και όχι μόνο απόφαση του Δ.Σ. Επίσης έκτακτη Γ.Σ. μπορεί να ζητήσει τουλάχιστο το ένα πέμπτο (1/5) των ταμειακά τακτοποιημένων μελών με έγγραφη αίτηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο αναφέροντας συγχρόνως και τα προς συζήτηση θέματα. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. είναι υποχρεωμένος στην περίπτωση αυτή να συγκαλέσει εντός δέκα (10) το πολύ ημερών από της υποβολής της αιτήσεως Γενική Συνέλευση των μελών.

β. Η Γενική Συνέλευση των μελών αποτελεί το ανώτατο όργανο του Σωματείου. Εκλέγει τη Διοίκηση, αποφασίζει περί της αποβολής και επανεγγραφής μέλους, εγκρίνει τον απολογισμό και τον προϋπολογισμό, αποφασίζεται περί της τροποποίησης του καταστατικού του Σωματείου ή περί της διάλυσης αυτού και γενικά για κάθε θέμα του οποίου η ρύθμιση δεν είναι της αρμοδιότητας άλλου οργάνου. Εποικεύει και ελέγχει τη Διοίκηση του Σωματείου την οποία μπορεί να παύσει όποτε θέλει. Η Γενική Συνέλευση των μελών συγκαλείται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. ή του νομίμου αναπληρωτή του εγγράφως προ δέκα (10) ημερών τουλάχιστον, με ταχυκόλληση στα γραφεία του Σωματείου της σχετικής προσκλήσεως η οποία ορίζει σαφώς τον τόπο, την ημέρα, την ώρα, τα θέματα, εάν είναι 1η ή 2η κατόπιν ματαιώσεως, ελλείψει απαρτίας κατά την πρώτη. Τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης διευθύνει ο εκλεγόμενος από τα μέλη πρόεδρος αυτής μαζί με τον εκλεγέντα γραμματέα μη αποκλειόμενου μέλους του Δ.Σ. εκτός του Προέδρου αυτού.

γ. Οι αποφάσεις των Γ.Σ. λαμβάνονται με την αρχή της απόλυτης πλειοψηφίας των παρόντων μελών και είναι άκυροι αν κατά την ψηφοφορία βρισκόταν άτομα παρόντα χωρίς δικαίωμα



ψήφου ή αν κατά την ψηφοφορία βρίσκονταν μέλη λιγότερα μισών (1/2) των τακτικών ταμειακά ενήμερων. Σε περίπτωση απαρτίας κατά την Πρώτη Γενική Συνέλευση, συγκαλείται δεύτερη μετά από παρέλευση δύο (2) τουλάχιστον ημερών, με τα ίδια θέματα, η οποία κρίνεται ότι βρίσκεται σε απαρτία ανεξαρτήτως της σχέσης παρόντων μελών και αριθμού τακτικών και οικονομικά ενήμερων μελών. Βασική προϋπόθεση των παρόντων μελών στη συμμετοχή αυτής της δεύτερης συνέλευσης είναι η ταμειακή τους ενημερότητα.

δ. Ειδικά για την τροποποίηση του καταστατικού και τη διάλυση του Σωματείου απαιτείται η παρουσία των μισών (1/2) μελών και η πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων.

ε. Κατά την τακτική Γενική Συνέλευση του μηνός Νοεμβρίου λαμβάνεται επί των πεπραγμένων του προηγούμενου έτους το Α.Σ. δια του Προέδρου, διαβιβάζεται ο απολογισμός της ταμειακής διαχείρισης καθώς επίσης και ο έλεγχος της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Διαβιβάζεται ο προϋπολογισμός της νέας περιόδου και επί αυτών αποφασίζεται η Γενική Συνέλευση.

ΑΡΘΡΟ 16

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

α. Ανά δεύτερο έτος και κατά την τακτική Γενική Συνέλευση του μηνός Νοεμβρίου διενεργούνται αρχαιρεσίες προς ανάδειξη νέου Α.Σ. και Εξελεγκτικής Επιτροπής. Δικαίωμα του εκλέγεσθαι έχουν μόνο τα τακτικά μέλη Πεντιακής καταγωγής, όπως έχει πιο πάνω αποσαφηνιστεί και με τον ανέκλιτο όρο ότι έχουν συμπληρώσει το 21ο έτος ηλικίας τους, είναι Έλληνες πολίτες, ταμειακά ενήμεροι και είναι μέλη του Σωματείου τουλάχιστο 3 μήνες μετά την εγγραφή τους και όχι από την ημερομηνία της αιτήσεως εγγραφής. Δικαίωμα του εκλέγειν έχουν όλα τα μέλη με τις παραπάνω προϋποθέσεις με μόνη διαφορά ότι το δικαίωμα αποκτάται από τη συμπλήρωση του 18ου έτους της ηλικίας τους. Βληράμες καθυστερημένων εισφορών μπορούν να γίνουν κατά την ημέρα των αρχαιρεσιών και μέχρι την ώρα έναρξης της σχετικής ψηφοφορίας.

β. Οι υποψήφιοι για το αξίωμα μέλους του Α.Σ. και Εξελεγκτικής Επιτροπής υποβάλλουν έγγραφες αιτήσεις Α.Σ. μέχρι την οριζόμενη απ' αυτό ημερομηνία και



περίπτωση, όχι λιγότερο των τριών (3) ημερών. Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης ανακοινώνει τα ονόματα των υποψηφίων, αναρτά πίνακα αυτών στην αίθουσα της συνεδριάσεως προ της έναρξης της ψηφοφορίας, ξεχωριστά για το Διοικητικό Συμβούλιο και ξεχωριστά για την Εξελεγκτική Επιτροπή.

γ. Σε περίπτωση που δεν υποβληθούν υποψηφιότητες σύμφωνα με τα παραπάνω, κάθε εκλογέας ψηφίζει ελεύθερα τους κατά την κρίση του καταλληλότερους για τα αξιώματα των μελών του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής.

δ. Οι αρχαιρεσίες διενεργούνται ενώπιον Διμελούς Εφορευτικής Επιτροπής η οποία εκλέγεται από τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης. Οι εκλογείς λαμβάνουν κλειστά ψηφοδέλτια με τα ονόματα των υποψηφίων ανά κατηγορία. Τα ονόματα καταγράφονται στα ψηφοδέλτια με απόλυτη αλφαβητική σειρά. Οι εκλογείς επιλέγουν με σταυρό μέχρι εννέα (9) άτομα για το Δ.Σ. και μέχρι τρία (3) άτομα με σταυρό για την Εξελεγκτική Επιτροπή. Κάθε άλλη σημείωση επί του ψηφοδελτίου ακυρώνει αυτό και δεν λαμβάνεται πλέον υποψη στην καταμέτρηση των ψήφων.

ε. Η Εφορευτική Επιτροπή καταγράφει τις ψήφους όλων των υποψηφίων και κατατάσσει αυτούς σε σειρά σύμφωνα με την εκλογική προτίμηση των εκλογέων ανά κατηγορία δηλαδή μια σειρά για το αξίωμα μέλους του Δ.Σ. και μια σειρά για το αξίωμα μέλους της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Από τη σειρά αυτή οι εννέα πρώτοι για το αξίωμα μέλους του Δ.Σ. εκλέγονται ως τακτικά μέλη και οι υπολοίποι ως αναπληρωματικοί και επιλαχόντες. Το αυτό αλλά για τρία τακτικά μέλη ισχύει και για την Εξελεγκτική Επιτροπή των υπολοίπων θεωρουμένων επιλαχόντων ή αναπληρωματικών.

ΑΡΘΡΟ 17

Όπως έχει ήδη αναφερθεί, μπορεί να γίνει τροποποίηση του καταστατικού κατόπιν αποφάσεως της Γ. Συνέλευσης συγκαλούμενης ειδικά για το θέμα και μόνο αυτό και θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία με την παρουσία του ενός δευτέρου (1/2) των τακτικών μελών που είναι ταμειακά ενήμεροι και με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων κατά τη Συνέλευση αυτή.



ΑΡΘΡΟ 18

ΔΙΑΛΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Το Σωματείο δε διαλύεται παρά μόνο όταν ο αριθμός των μελών του μειωθεί σε λιγότερα από δέκα (10) μέλη ή κατόπιν αποφάσεως της Γενικής Συνέλευσης συναρχομένης ειδικά για το θέμα αυτό με προϋποθέσεις απαρτίας όπως σκηνοθετοποίηση του καταστατικού. Σε περίπτωση διαλύσεως του Σώματος, η περιουσία αυτού περιέρχεται στον Οίκο Ευγηρίας ή "ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ" και σε καμία περίπτωση στα μέλη αυτού.

ΑΡΘΡΟ 19

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Το Σωματείο έχει σφραγίδα κυκλική και έχει περιφερειακά τις λέξεις: "ΠΟΝΤΙΑΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΛΙΘΕΑΣ ΣΥΚΕΡΩ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ" και στη μέση μονοκέφαλο αετό.

ΑΡΘΡΟ 20

ΔΙΑΦΟΡΑ

Κάθε θέμα που δεν έχει προβλεπτεί με το παρόν καταστατικό εφίπυεται με σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης η οποία συγκαλείται ειδικά για τη λόγω αυτή σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του παρόντος, του Αστικού Κώδικα και των νόμων περί Σωματείων.

ΑΡΘΡΟ 21

ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ

Το παρόν Καταστατικό αποτελείται από είκοσι ένα (21) άρθρα και είναι τροποποίηση του από την 15η Μαρτίου 1980 ιδρυτικού καταστατικού και του από 13-4-1992 τροποποιητικού. Διαβάστηκε ανά άρθρο και στο σύνολο του και τέλος ψηφίστηκε επικυρώθηκε σύμφωνα κατά τη γενική συνέλευση των μελών του την 7-12-1997, υπογράφεται από τα παρόντα μέλη και θα ισχύσει από της δικαστικής εγκρίσεώς του.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΙΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΡΗΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΙΜΑΤΕΡΩΝ



καταστατικό αυτό εγκρίθηκε
Μονομελές Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης
με την 20737/97
1 του (Διαδικασία Εκούσιας
Σίας).
σήμερον 6-2-1998
Πρόεδρος Πρωτοδικών